
 

ATA DA TERCEIRA REUNIÃO DE DOIS MIL E VINTE E CINCO DO COLEGIADO 
DELEGADO DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM MATEMÁTICA PURA E 
APLICADA DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE SANTA CATARINA. 
 
No dia dezoito do mês de junho de dois mil e vinte e cinco, às dezesseis horas, por 
meio de videoconferência, reuniu-se o Colegiado Delegado deste Programa, sob a 
Presidência do seu Coordenador, Professor Douglas Soares Gonçalves, para tratar 
da seguinte ordem do dia, conforme convocação expedida a todos os professores, 
membros deste colegiado, em treze de junho do corrente ano. Expediente: 1) 
Aprovação da Ata da Reunião Anterior. Pauta:  1. Secretaria Integrada de 
Pós-Graduação do CFM; 2. Calendário do semestre 2025.2; 3. Homologação da 
aprovação ad referendum do pedido de prorrogação de prazo para conclusão de 
curso do aluno Thiago Kim Garcia; 4. Solicitação de aprovação de defesa remota 
para o aluno Tiago Augusto dos Santos Boza; 5. Aprovação de banca de dissertação 
de Mestrado para o aluno Pedro Antônio Testoni Júnior; 6. Validação da disciplina de 
Geometria Riemanniana para o aluno Vitor Marins Garcia; 7. Proficiência em Língua 
Estrangeira para os alunos: a) Daniel Moraes Bergossa (Inglês), b) Antônio Andrade 
(Inglês) e c) Maria Eduarda Ribeiro (Espanhol); 8. Qualificação Escrita para os 
alunos: a) Daniel Alfonso Sanchez Vega (Análise), b) Juan Gabriel Mora Urueña 
(Análise), c) Bruna Arielly Schulz (Álgebra), d) Laura Natália Orozco Garcia 
(Álgebra), e) Rafael Borges de Souza (Álgebra), f) Francisco Gabriel Klock Campos 
Vidal (Álgebra) e g) Liana Garcia Ribeiro (Álgebra); 9. Alteração da disciplina de 
“Tópicos em Cálculo Fracionário e Equações Diferenciais”; 10. Estágio de Docência 
para os alunos(as): a) Daniel Moraes Bergossa e b) Ana Gabriela Basotti; 11. 
Assuntos gerais: Comissões: regimento e estrutura curricular. Estiveram presentes, 
além do Coordenador, os professores Dirceu Bagio, Eliezer Batista e Matheus 
Cheque Bortolan, bem como os acadêmicos Pedro Antônio Testoni Júnior e Rafael 
Borges de Souza. Havendo quórum, foi aberta a sessão. O expediente constou da 
apreciação da ata da última reunião, a qual foi aprovada pelos membros presentes. 
Quanto à pauta: 1. Houve uma exposição a respeito da proposta de Secretaria 
Integrada de Pós-Graduação do CFM; os presentes elencaram pontos positivos e 
negativos da proposta, e o encaminhamento foi de um período de experiência de 6 
(seis) meses de secretaria integrada para posterior avaliação por parte do programa; 
2. Foi debatido a respeito do Calendário 2025.2 e foi optado pela alteração deste, de 
modo que o início do semestre fosse modificado para 11 de agosto; 3. Foi 
homologado o pedido de prorrogação de prazo de conclusão de curso (6 meses) 
para o aluno Thiago Kim Garcia; 4. Foi aprovado o pedido para realização de defesa 
remota de Tese de Doutorado para o aluno Tiago Augusto dos Santos Boza. A 
banca já havia sido aprovada na última reunião do Colegiado Delegado; 5. Foi 
aprovada a banca de dissertação de Mestrado do aluno Pedro Antônio Testoni 
Júnior. A defesa ocorrerá no dia 30 de junho de 2025, às 16h, tendo como banca os 
professores Luiz Rafael dos Santos (Orientador - UFSC), Yunier Bello-Cruz 
(Northern Illinois University), Roger Behling (UFSC - Blumenau) e Maicon Marques 
Alves (Suplente - UFSC); 6. Foi aprovado o pedido de validação da disciplina de 
Geometria Riemanniana para o aluno Vitor Marins Garcia; 7. Foram aprovados os 
pedidos de validação de proficiência em língua estrangeira para os alunos: a) Daniel 
Moraes Bergossa (Inglês), b) Antônio Andrade (Inglês) e c) Maria Eduarda Ribeiro 
(Espanhol); 8. Foi aprovado, por decisão não unânime, os pedidos de qualificação 
escrita para os alunos: a) Daniel Alfonso Sanchez Vega (Análise), b) Juan Gabriel 
Mora Urueña (Análise), c) Bruna Arielly Schulz (Álgebra), d) Laura Natália Orozco 
Garcia (Álgebra), e) Rafael Borges de Souza (Álgebra), f) Francisco Gabriel Klock 
Campos Vidal (Álgebra) e g) Liana Garcia Ribeiro (Álgebra). As bancas serão 
formadas pelos professores: Matheus Cheque Bortolan e Daniel Gonçalves(Análise), 
 



 

e Oscar Francisco Marquez Sosa e Luiz Gustavo Cordeiro (Álgebra).; 9. Foi 
aprovada a alteração da disciplina de “Tópicos em Cálculo Fracionário e Equações 
Diferenciais”, de modo que ela agora passa a ser também oferecida para o curso de 
Doutorado; 10. Foram aprovados os pedidos de estágio docência para os alunos: a) 
Daniel Moraes Bergossa e b) Ana Gabriela Basotti; 11. Foi conversado a respeito 
das Comissões para alteração do Regimento Interno e da Estrutura Curricular. Nada 
mais havendo a tratar, o Senhor Presidente encerrou a reunião às dezessete horas, 
da qual eu, Marcelo Pacheco dos Santos, lavrei a presente ata que, depois de lida e 
aprovada, será assinada por mim, pelo Coordenador e demais membros presentes 
do Colegiado Delegado.  
 
Florianópolis, dezoito de junho de dois mil e vinte e cinco. 
 
 
 
.....................................................                      .....................................................  
Presidente – Douglas Soares Gonçalves                       Dirceu Bagio 
 
 
 
 
.....................................................                      .....................................................  
       Eliezer Batista                                                    Matheus Cheque Bortolan                
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    Rafael Borges de Souza                                       Pedro Antônio Testoni Júnior  
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Secretário - Marcelo Pacheco dos Santos  
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